

省文明办高度评价本报“为 环卫工送关爱”活动:

# 文明城市要关爱一线劳动者

本报记者 杨珂 邢振宇



省文明办副主任 葛长伟

“‘为环卫工送关爱’活动不是一件小事情!它是涉及全社会文明发展的大事,反映了社会进步的大趋势!”6日,省文明办副主任葛长伟接受本报记者采访时说。

“‘为环卫工送关爱’活动很有意义,感谢你们!”

“文明的标志之一是尊重劳动,人与人相互关爱。针对目前的高温天气,齐鲁晚报开展的‘为环卫工送关爱’活动非常有意义,体现了一个媒体的社会责任感,体现了一个媒体的社会良心。这次活动很有意义,很感谢你们!”省文明办

副主任葛长伟说。这个活动得到全省各地普遍响应,说明我们的社会是一个有爱心的社会,是一个有责任感的社会。

省文明办呼吁,今后各个城市、各级单位,各行各业,在群众性精神文明的创建活动中,要把

关心高强度劳动者的生活、工作、福利、权益保障等问题,作为一项重要的内容。

“一个城市,一个单位,一个行业,有没有资格获得文明称号,对于高强度劳动者的关爱,要作为一项重要的考核标准。”

■齐鲁晚报开展的“为环卫工送关爱”活动非常有意义,体现了一个媒体的社会责任感,体现了一个媒体的社会良心。

■“一个城市,一个单位,一个行业,有没有资格获得文明称号,对于高强度劳动者的关爱,要作为一项重要的考核标准。”

■省文明办呼吁,希望通过社会各界的推动,加快城市管理,维护劳动者权益的立法进程,使得普通劳动者的工作在法律、制度保障的前提下进行。

呼吁加快维护劳动者权益的立法进程

“这个活动绝对不是结束。”葛长伟表示,城市化的发展一方面使城市变大、变漂亮;另一方面,也给城市的管理带来严峻的考验。

“到现在为止,高温以及强体力劳动条件下,对于劳动者

权益的保护还没有完备的制度、办法。单单靠道德良心的约束,不是根本的办法。”葛长伟说。

他表示,城市建设和发展应与我们对社会文明进步的追求、社会文明理念的普及同步

进行,从而形成和谐、协调发展的关系。

省文明办呼吁,希望通过社会各界的推动,加快城市管理、维护劳动者权益的立法进程,使得普通劳动者的工作在法律、制度保障的前提下进行。

希望加快城市维护机械化,希望人人少扔垃圾

“现在我们不仅要关注高温天气下的环卫工人。”葛长伟说,随着气候变化速度加快,灾害天气、异常天气越来越多,带来很多严重问题。为了应对这些问题,各个城市要积极引进现代化的设备来减轻环卫工人的负担。

“希望这次通过齐鲁晚报的活动,推动加快城市维护管理的机械化,减轻城市建设者、管理维护者的体力负担。使他们在不断优化条件下,体力负担越来越轻。”

另外,省文明办号召更多社

会志愿者加入进来,让更多志愿者参与到城市美化亮化、城市环境的维护活动中;志愿者还要做清洁环境、减少污染的倡导者和执行者。“人人少扔垃圾,少制造垃圾,就是对我们环卫工人最大的关心。”葛长伟说。

## 枣庄保洁员 领到军用水壶



本报枣庄8月6日讯(赵慧 吉喆 雪岩) 5日,枣庄市中区部分政协委员出资购买了1260个军用水壶、毛巾等物品,来到环卫工人劳动现场,送给奋战在一线的环卫工人,为他们送去关爱献上爱心。

## 济南歇脚点 又增20个

本报济南8月6日讯(记者 乔显佳 通讯员 杨西媛) 由本报发起的征集环卫工歇脚点活动,6日阵容再次扩大。山东嘉华国旅作为省城旅游企业,决定将其在济南市的20家门店,作为欢迎环卫工歇脚纳凉的场所。

这20家门店东到章丘市,西至段店,南到仲宫,北至泺口,且多为沿街门店。嘉华国旅欢迎环卫工随时就近前往纳凉歇脚。为此,即日起,他们特为环卫工人准备了小扇子、纸杯、纯净水、环保购物袋等。环卫工人热了累了,只要走进嘉华国旅各门店,工作人员都保证热情接待。

“三伏天不工作光乘凉都让人受不了,何况环卫工还要户外劳动。他们为我们创造了美的环境,我们也要感谢他们。”嘉华国旅总经理张明热情地说:“欢迎环卫工人把这里当做一个家,进来歇歇脚、喝杯水,保重好身体,继续为扮靓城市做贡献。”

## “小小美容师” 清洁城市在行动

本报济南8月6日讯(记者 喻雯 实习生 孟燕) “体验艰辛,回报社会”,带上捡拾器、小铁铲,走上街头,帮着环卫工捡拾垃圾,清理污物。本报将于8月8日早晨6点组织25名中小学生对齐聚市中区环境卫生管护中心,一起参与本报推出的“暑期成才NO.1”中小学生对大型社会实践活动——争做“小小城市美容师”。

为了体验到环卫工真实的工作状态,25名学生将分为三组,在小纬六路、便民市场小花园和岔路街小区捡拾垃圾。捡拾垃圾结束后,每名小学生还要上街发放《“一捡一爱”我家园全民志愿活动承诺书》和环保垃圾捡拾袋。市民在“每天至少捡拾一件垃圾”承诺书上签字后,就可以获得一个环保垃圾捡拾袋。“小小城市美容师”如果看到市民随手扔垃圾的现象,还要行使“职责”,前去说服制止等。

在8日上午,本报张刚大篷车还将组织20名中小学生对齐聚市中区环境卫生管护中心,一起参与本报推出的“暑期成才NO.1”中小学生对大型社会实践活动——争做“小小城市美容师”。



## 累了吧,来歇歇脚

德州市各沿街商铺纷纷响应本报倡议建立环卫工歇脚点活动,截至5日,德州城区已有20多家歇脚点。 本报见习记者 马志勇 摄

# 拒绝乱扔垃圾,请您签名

张刚大篷车展开大型签名活动,网络大签名同时进行

本报济南8月6日讯(记者 喻雯) 城市美容师为清洁城市做出不小的贡献,我们市民也应从我做起,拒绝乱扔垃圾。7日,本报“张刚大篷车”将组织志愿者、小学生,在泉城广场展开大型签名活动。

连日来,本报“为环卫工送关爱”活动,得到社会各界

积极支持,有的单位设立“歇脚点”,有的市民送来矿泉水,支持环卫工人的工作,让环卫工感受到社会的关爱和温暖。

关爱城市美容师,拒绝乱扔垃圾,当从我做起,为此本报张刚大篷车将组织十多名社会各界志愿者、山师附小一年级六班的雏鹰小队20多名小学生,7日上午在泉城

广场展开大型签名活动。具体时间:7日上午9:30—11:00。地点:泉城广场荷花喷泉与文化长廊之间。

同时本报还组织网上“做文明市民 不乱扔垃圾”签名活动,汇聚网友爱心潮流,热心读者可登录齐鲁晚报网(www.qlwb.com.cn)参与签名活动。



### 相关链接

“张刚大篷车”以全国优秀新闻工作者、济南市人大代表、本报记者张刚名字命名,以新闻服务社区为宗旨。栏目成立以来,“张刚大篷车”坚持每期开进社区、开到老百姓身边,先后举办了农药残留检测、鉴宝、过期药品回收、贫困学子世博游等贴近老百姓生活的活动。

本报发起的“做文明市民 不乱扔垃圾”网友大签名活动页面,欢迎广大网友登录齐鲁晚报网(www.qlwb.com.cn)参与活动。